

ЗАПОЧНАХА РЕАЛНИТЕ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА

ЗА РАЗШИРЕНИЕ, РЕКОНСТРУКЦИЯ И МОДЕРНИЗАЦИЯ НА ПРЕЧИСТВАТЕЛНАТА СТАНЦИЯ



В края на април тази година кметът на Община Провадия – инж. Филчо Филев и министърът на околната среда и водите – Нона Караджова, подписаха договор по проект по ОП “Околна среда” за Разширение, реконструкция и модернизация на пречиствателната станция за отпадни води в Провадия, на стойност над 18 милиона лева. Собственото участие на общината е в размер на 693 хиляди лева. Това е най-големият проект като мащаби на строително-ремонтните дейности и като финансова стойност, печелен от Община Провадия.

След първата копка на обекта какво се случва днес с проекта?

До момента са назначени общо 10 служителите в Звеното за управление на проекта като бюджетна единица в общинската администрация, но на извънбюджетна издръжка. Ръководител на проекта е Цветанка Бербушева. В екипа на проекта са включени различни специалисти – финансист, служител по доклада за нередностите, служител за съхранението на до-

кументацията, служител по мониторинга на проекта, експерт ВиК, експерт Инфраструктурен проект, юрист. В подготовката на проекта активно участват и служителите от отдел „Устройство на територията, екологията и общинската собственост“ на община Провадия.

На този етап, реално изпълнителят на проекта придвижи и разположи машините си по съответните работни площадки. С леко закъснение по графика за планираните дейности започна работата по реконструкцията на Пречиствателната станция за отпадни води в Провадия и по канализацията и укрепването на улица „Дунав“. Първият етап приключва около 9 септември т. г.

Продължителността на проекта е 22 месеца. В началото на 2014 година, в резултат реализирането на този проект ще имаме модернизирана пречиствателна станция с биологично стъпало на пречистване на водата, изградена битова канализация в три квартала в Южна промишлена зона, реконструиран водопровод и битова канализация на улица „Дунав“.

ОБЩИНА ПРОВАДИЯ КАНДИДАТСТВА ПО НОВ СОЦИАЛЕН ПРОЕКТ

На 29.06.2012 г. Община Провадия внесе в Министерство на труда и социалната политика проектно предложение “Помощ в дома – другото семейство”, по схема за безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.1.04 “Помощ в дома”, по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси” 2007-2013 г.

Същността на проекта е създаването на Звено за услуги в домашна среда, към действащия домашен социален патронаж, като по този начин ще се разшири и подобри качеството на предлаганите услуги като отговор на нарастващите потребности на населението.

Лицата, които ще бъдат включени в проекта са: лица с трайни увреждания, с ограничения или невъзможност за самообслужване – 30 човека; възрастни хора с ограничения или невъзможност за самообслужване – 36 човека и безработни лица, в трудоспособна възраст, които не са придобили право на пенсия за осигурителен стаж и възраст или на професионална пенсия за ранно пенсиониране – 33 човека.

Продължителността на проекта е 17 месеца, а сумата на исканата безвъзмездна финансова помощ е близо 250 000 лв.

Предстои период от около 2 месеца, през който Министерството ще оценява внесените проектни предложения. Предвижда се бенефициентите на одобрените проекти да сключат договори през януари-февруари 2013 г., което на практика означава, че реализацията на проектите ще започне към месец март следващата година.

Станимир Станков

УЧИЛИЩЕТО – МЯСТО ЗА ЗНАНИЯ, ТВОРЧЕСТВО И ТАЛАНТИ

На 12 юни 2012 г. I ОУ „Христо Смирненски“ проведе Ден на отворените врати за всички родители и гости, които имаха възможност пряко да се запознаят с процеса на обучение в училище. На посетителите беше предложено да наблюдават следните дейности: кабинет по информационни технологии - „Работа с много мишки“; кабинет математика - „Задачи от PISA с ENVISION“; кабинет изобразително изкуство - „Декупаж“; кабинет български език и литература - „Решаване на тестове с радиоклавиатура“; кабинет география и икономика - „Разглеждане на програмата Google Earth“. Ръководството и учителите в училището работят с разбирането, че отглеждането на деца е знак за надежда за бъдещето и вяра в ценностите, които им предават. Изборът на училище е избор на бъдеще за детето и усилията са това бъдеще да бъде щастливо...

Предходния ден - на 11 юни, бе открита изложба на ученическо творчество в залата на Градската галерия. Вдъхновени и таланти, под вещото ръководство на преподавателката по изобразително изкуство Руска Йорданова, учениците от I ОУ „Христо Смирненски“ изразиха светоусещането си за хармония и красота. При откриването на изложбата г-жа Йорданова каза: „Учителската професия не е сред най-леките, но на мен лично работата на децата, чиито имена ще прочетете по рисунките и творбите, ми дава сили да вървя напред. Това, на което искам да ги науча, са не само развитие на сръчност и умения. Искам да се докоснат до завладяващия свят на изящните и декоративните изкуства, да бъдат по-грамотни

в различаването на кича, евтините сувенири и истинското творчество.“

Празник на историята – в това се превърна викторината „Паисий Хилендарски – будителят“, посветена на 250 годишнината от написването на История славянобългарска и 290 години от рождението на Паисий Хилендарски. Викторината се проведе на 14.06.2012г. в 119 зала на Община Провадия. Участваха учениците от 5а и 5б класове. Викторината протече в шест състезателни кръга, в които децата представиха чрез презентации живота и делото на Паисий, отговаряха на въпроси по текст от История славянобългарска, редяха пъзели с мисли и завети на Паисий, очертаха пътя на разпространение на Историята върху картата на България, представиха съвременните аспекти на ръкописа на История славянобългарска и отражението на личността на Паисий в изкуствата, решаваха кръстословица... Всички участници получиха „отличен“ по родолюбие...

В началото на месец юни педагогическият съветник на I ОУ „Христо Смирненски“ участва в Петата национална конференция „Образованието в информационното общество“ в гр. Пловдив, организирана от Асоциация „Развитие на информационното общество“, Института по математика и информатика при БАН – София, Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и Съюза на учените в България, с доклад „Информационно-комуникационните технологии в образованието – парадоксалният ефект на стимула, приближаващ ни към реалната среда“.

Чрез този доклад, освен анализирания проблем, бяха предоставени и постиженията на информационната среда и прилаганите дейности в I ОУ „Христо Смирненски“ гр. Провадия, което предизвика голям интерес сред участниците във форума и изразено желание за съвместно участие в бъдещи проекти за информационно развитие.

На 21 юни бяха връчени тържествено дипломите за завършено основно образование на осмокласниците. Раздялата с родното училище, чийто праг са прекарали преди осем години, бе и радостна и тъжна. В подготвените от тях малки филмчета, проследяващи порастването им, учениците отразиха многобройните интересни мигове съпътстващи обучението им в училище. В обръщението си към тях, директорът на училището г-н Божидар Станков им напомни, че нищо от това, което им предстои занапред няма да получат даром, че трябва да търсят и да „купят“ такива знания и умения, които да бъдат продаваеми на пазара на труда, за да могат да се развиват, а и да печелят. Разделяйки се с тях, успех им пожелаха и техните учители и възпитатели.

През целия месец юни в I ОУ „Христо Смирненски“ работи лятна занималня за деца от 5 до 8 годишна възраст. Дните на малчуганите бяха изпълнени с много образователни и спортни игри, работа с компютърна програма Envision, театър и драматизиране, поход с образователна и изследователска цел, посещение на културно-исторически забележителности в града, ден посветен на киното и различни други занимания по интереси.

Цветелина Георгиева



ВЪРВИМ КЪМ УТРЕ!

ПГСС „Земя“ – училище с традиция и поглед в бъдещето

Професионалната гимназия по селско стопанство „Земя“ е училището, което посреща и изпраща всеки, решил да се докосне до красотата, спокойствието и неповторимостта на Провадия. Училище с традиция, но отворено за новостите на забързаното бъдеще. През изминалата година в нашето училище бяха спечелени няколко проекта: Проект „Да се научим да живеем по-природосъобразно, не винаги е трудно!“ по Национална кампания „Чиста околна среда“; проект „Обичам природата и аз участвам“ по програма „Учене през целия живот“; проект по програма „Леонардо да Винчи“, дейност „Мобилност“; проект „Европейска практика в екологичното селско стопанство - ресурс за устойчиво развитие“.

В момента по проекта на Програма Леонардо да Винчи двадесет ученика от ПГСС „ЗЕМЯ“ от всички специалности, са на едномесечна лятна практика в Дрезден - Германия. Ръководител на



групата практиканти е Юлия Янкова. По същия проект през следващата 2012/2013 учебна година нова група възпитаници на професионалната гимназия ще бъдат на лятна практика в Испания. Там те ще приложат на практика наученото в училище.

Спечелихме проект „Да направим училището привлекателно за младите хора“, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“,

съфинансирана от Европейския социален фонд. През тази учебна година по проекта в гимназията има сформирани 3 ученически групи по интереси:

Студио „А3 фотографът“ с ръководител Александър Якимов

Клуб „Историята на моя град“ с ръководител Румяна Драгнева

Клуб „Храненето и вашето здраве“ с ръководител Меджун Адемов

Вървим към утре!

Теодора Иванова

„ЕДИННИ В МНОГООБРАЗИЕТО“

бе насловът на изложбата, организирана от НЧ „Истикбал – 1900“ на 20 юни тази година.



Поканените на инициативата разгледаха изложената в читалището сбирка от съхранявани в раклите облекла за делник и празник и старинни предмети от бита на турското население. Младоженски везани ризи, изработени ръчно покривки, тънкостенни чаени чаши и медни джезвета са малка част от пъстрата колекция, събрана с помощта на родолюбиви съграждани.

Госпожа Назик Кямил секретар на читалището и госпожа Гюнюл Юзеир председател на читалищното настоятелство разяснява на гостите подробности около специфичността и предназначението на експонатите. Фотографии с надсто годишна история допълваха усещането за полъх от миналото.

Впечатленията си от изложбата сподели кметът на община Провадия инж. Филчо Филев, който бе сред поканените. Поздрави и пожелания за обогатяване на сбирката домакините получиха и от секретаря г-н Валерий Радев.

Библиотеката към НЧ „Истикбал – 1900“ може да се похвали и с богат набор съвременна художествена литература за своите редовни читатели.

Провадийският борец

НИКОЛАЙ ДОБРЕВ - ВТОРИ В ЕВРОПА

От 19 до 25 юни в Загреб, Хърватия се проведе Европейското първенство по класическа борба за юноши. Злато и бронз спечелиха българските девойки на това първенство. На финала в категория до 59 кг Мими Христова тушира туркинята Сахин, а в категория до 67 кг до бронза достигна Джанан Манолова.

Провадиецът Николай Добрев спечели среброто при 84-килограмовите юноши. До 7-ми клас Николай учи в СОУ „Д. Благоев“ Провадия. Спортната си кариера продължава като възпитаник на Спортно училище „Георги Бенковски“ Варна. През май тази година беше абитуриент. Неговият първи треньор в борбата е провадиецът Селчин Кеазим. Макар и още съвсем млад, Николай има много спортни победи - пет пъти печели титлата „Шампион на България“ в своя-



та категория, носител е на купата за най-резултатен състезател за 2010 и шампион на международния турнир в Хърватия от същата година. Николай е бивш състезател на „Локомотив 93“ (Варна). От януари тази година се бори за „Литекс“ (Ловеч).

В своята категория на европейското първенство в Загреб, Николай Добрев надви молдованец, арменец, турчин

и азер. На финала, националът ни отстъпи единствено на руснака Кодзоков. Треньорът на Николай Добрев и спортен преподавател Неделчо Панев, споделя пред вестник „Народно дело“: „Бил е в по-тежка група и силите не са му стигнали за решителния мач“. Господин Панев не крие желанието си Ники да се върне отново във Варна и да се подготвя за

медал на олимпиадата в Рио де Жанейро през 2016 година. За предстоящата олимпиада в Лондон през август тази година, Николай е втора резерва.

Нека бъде успешна тази спортна година за нашия млад съгражданин! А след четири години да честитим на Николай Добрев и първия олимпийски медал!

Росица Пуринлиева

КЛУБ „АТЛЕТИК“ В „ЛЯТНА ЛИГА“-ВАРНА



Клуб „Атлетик“ е създаден през пролетта на 2011 г. и при първото си участие в аматьорското първенство „Лятна лига“ в гр. Варна завърши на престижното 3-то място. Есента на същата година отборът се записа участие и в зимното издание на същия турнир и завърши на 2-ро място в крайното класиране. Специална награда за най-добър вратар на турнира спечели вратарят на „Атлетик“ Провадия - Владимир Коев. Тимът на „Атлетик“ е съставен изцяло от местни

футболисти, което е изискване към присъединяващите се в отбора. Целите на отбора са добро представяне в предстоящите турнири и развиване на масовия футбол. Лигата се играе в единствената по рода си в България зала „Черно море“, която е с размерите на средно голям стадион. В първенството се включват изключително силни отбори, съставени от настоящи и бивши футболисти, включително и такива от националните гарнитурни.

Мирослав Радев

АТЛЕТИК ПРОВАДИЯ сезон 2011/2012

Вратар:

Владимир Коев - 39 г.

Защитници:

Здравко Миланов - 20 г.
Кирил Радев - 21 г.
Алтан Чаушев - 27 г.
Радослав Иванов - 20 г.
Галин Недев - 33 г.
Божидар Кателиев - 18 г.
Стелиян Янакиев - 22 г.
Теодор Овчаров - 18 г.
Ивайло Теодосиев - 30 г.

Полузащитници:

Здравко Ангелов - 32 г.
Красимир Стефанов - 26 г.
Георги Бомбов - 26 г.
Николай Теодосиев - 27 г.
Петър Петров - 23 г.

Нападатели:

Мирослав Радев - 26 г.
Кристиян Филев - 17 г.
Диян Николов - 21 г.
Пламен Ташков - 40 г.

КЛУБ „МЛАД ТУРИСТ“ КЪМ ТПД „ОРЛОВИ СКАЛИ“

ЗА ВТОРА ПОРЕДНА ГОДИНА НАЦИОНАЛНИ ПЪРВЕНЦИ И НОСИТЕЛИ НА ПРИЗ „КРИСТАЛЕН ЕДЕЛВАЙС“



На 22, 23 и 24 юни 2012 год. на яз. „Копринка“ до гр. Казанлък се проведе Десетия национален преглед на туристическите сръчности за учащи се за приз „Кристален еделвайс“, организиран от Българския туристически съюз и под егидата на Министерство на образованието, младежта и науката и Министерство на физическото възпитание и спорта.

Участваха над 500 деца в 50 отбора от различни училища и туристически дружества в страната. Представени бяха над 20 града. Националният преглед на туристическите сръчности за учащи се има за цел да пропагандира туристическото движение, да съдейства за създаване на навици за системно практикуване на видовете туризъм и спортно-туристическите дисциплини, да се проверят физическите, техническите и морално-волевите качества на участниците и се определят първенците в отделните дисциплини на прегледа.

Отборите участваха в следните състезания: комплексна туристическа щафета (скачане с чувал, колокрос през пресечена местност, преминаване през въжен мост и крос по трасе от 700 м), теглене на въже, опъване на палатка за време, викторина „Познавам ли моята България?“, построяване и поддър-

жане на палатков лагер и улов на риба.

Събитието в долината на тракийските царе откриха изпълнителният секретар на БТС Венцислав Удев и кметът на Община Казанлък Галина Стоянова, които поздравиха участниците и им пожелаха успех и спортменски дух в надпреварата.

ТПД „Орлови скали“ участва с 24 деца на възраст от 10 до 18 год. (IV – XI клас), разпределени в 5 отбора - 2 в старша възраст и 3 в младша възраст.

Ръководител на клуб „Млад турист“ и на отборите за състезанието е Петър Маджаров - учител в I ОУ „Хр. Смирненски“, член на Управителния съвет на ТПД „Орлови скали“ и планински водач.

Главна заслуга за оформянето на лагера и помощник във всичко останало по организацията беше Руска Йорданова-учител в IOY „Хр. Смирненски“ и член на ТПД „Орлови скали“.

Сериозна помощ в състезанието „Познавам ли моята България“ оказаха Йордан Йорданов (художник в Историческия музей и член на ТПД „Орлови

скали“) и Неделин Великов (ученик в I ОУ) за най-атрактивно представяне на обект от родния край – Калето.

В комплексната щафета при оспорвана борба I отбор старша възраст в състав: Станислав Тодоров, Стоян Богомилов, Деница Станкова и Виктор Веселинов зае първо място и получи златни медали.

В опъването на палатка сред конкуренция от 40 отбора II отбор в състав: Стоян Богомилов, Виктор Веселинов, Теодор Нелков и Силвия Гунева заеха първо място с рекорд за този вид състезание от 38.5 сек. и също получи златни медали.

Останалите ни отбори заеха също челни места в другите дисциплини.

В отборното класиране за приза „Кристален еделвайс“ нашия отбор за втора поредна година зае I място и стана Национален първенец.

Отличието им връчи изпълнителният секретар на БТС Венцислав Удев.

Изказваме благодарност на ръководителите на отбора и на всички деца от клуб „Млад турист“ участвали за трета поредна година в това национално състезание и представили достойно дружеството и града ни.

Срещата с връстници от цялата страна и радостта от поредната победа донесоха на всички едно незабравимо преживяване в началото на лятото.

**Стела Станкулова –
изпълнителен секретар
на ТПД „Орлови скали“**



СЦЕНА КРАЙ МОРЕТО



Театралният състав „Сребърно звънче“ при ОДК с ръководител Виолета Лалева участва в Петия национален театрален фестивал „Сцена край морето“ гр. Поморие, който се проведе от 29 юни до 1 юли 2012 г. Двайсет и пет млади провадийски театрали представиха „Хумористична броеница край морето“. Участниците получиха плакет и грамота за отличното си представяне.

Във фестивала участваха 28 състава от цялата страна, с участници на възраст от 7 до 19 години. Събитието нямаше

конкурсен характер. Целта на организаторите е да дадат място за изява на талантиливи, млади театрали. Откриването на фестивала впечатли всички с огнено шоу и чудесна дискотека. „Сцена край морето“ бе закрыта от фолклорния състав от с. Щърба – Словакия.

Този фестивал още веднъж доказва, че в България има много талантиливи деца, които поддържат театралното изкуство живо.

Ивелина Радева
Директор ОДК

ОБЩИНА КАРНОБАТ УЧРЕДИ ПРЕЗ 2012 Г. НАЦИОНАЛЕН ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС ЗА СБОРНИК С КРАТКИ РАЗКАЗИ „МИНКО НЕВОЛИН“

Националният литературен конкурс за кратък разказ се провежда веднъж на две години, като 2012 година е стартова. Организатори на конкурса са община Карнобат, къща-музей „Минко Неволин“, Народно читалище „Димитър Полянов – 1862“, Съюз на българските писатели.

Краиния срок за подаване на заявки за участие е 30 юли 2012 година на адрес:

8400
гр. Карнобат
ул. „Граф Игнатиев“ №2
за звено „Култура и вероизповедания“
телефони за контакт:
0559 222 96; 088 2 003 145.

Статутът на конкурса може да намерите в Община Провадия – Антоанета Георгиева или Стела Станкулова

КОНЦЕРТ НА НАТАЛИЯ СОРОКИНА В ПРОВАДИЯ

В България гостува известната руска певица Наталия Сорокина. Тя е позната не само в Руската федерация като една от видните певици на музикалното обединение „Петербург-концерт“, но и в страни като Франция, САЩ, Финландия, Япония и др., където през годините е гостувала многократно. Наталия Сорокина изпълнява руски романси и руски естрадни и народни песни.

Концертът се организира от Общинската организация на Национално движение русофили - Провадия със съдействието на община Провадия.

Каним всички жители и гости на града.

Начало: 18:30 часа на 18 юли 2012 год.

Място: Народно читалище „Алеко Константинов 1884“ - гр. Провадия.

Вход свободен



НАСРЕД МЕГДАНА В АРБАНАСИ



Вторият Национален фолклорен фестивал „Насред мегдана в Арбанаси“ се проведе на 9 и 10 юни 2012 г. на

две открити сцени - за автентичен и за обработен фолклор. Фестивалът представя и популяризира фолклорните

танцови и музикални обичаи от цяла България. Той е продължение на фестивала „Хоро сред село“. Събитието е възстановено през 2011 г., по идея на Даниел Панов, който днес е патрон на Национален фолклорен фестивал „Насред мегдана в Арбанаси“, кмет на Община Велико Търново. Организатори на фестивала са Община Велико Търново, кметството в Арбанаси и Народно читалище „Иларион Драгостинов“ в селото.

На второто издание на фестивала взеха участие самодейните колективи от НЧ „Пробуда 1927 г.“ с. Бозвелийско, община Провадия. Те се представят за първи път на тази сцена, извявайки се в две форми: певческо изкуство – представено от женската певческа група и танцово изкуство - представено от младежкия танцов състав. Нашите самодейци представиха традиционния автентичен фолклор на селото и заслужено спечелиха първата награда в своята категория - плакет, грамота и парична премия.

Румяна Стоянова
Библиотекар в НЧ „Пробуда 1927 г.“

КОРЕНИТЕ НА СЪРТА

За седми пореден път се проведе Общинският преглед на любителското творчество „Корените на Сърта“ Провадия 2012 г. Традиционно този преглед се организира от НЧ „Ал. Константинов 1884“ с финансовата подкрепа на община Провадия. Форумът започна от пл. „Централен“ с много настроение, музика и песни, след което самодейците дефилираха до сградата на читалището, където се проведе конкурсната програма.

Прегледът откри кметът на община Провадия инж. Филчо Филев. Той благодари на всички самодейци за ентузиазма и всеотдайността, за неизчерпаемата енергия, за постоянството, с което съхраняват и предават във времето българската самобитност и им пожела успешно представяне.

В празника участваха 320 самодейци, представители на читалища, училища и клубове на пенсионера от общината. Техните изпълнения оцени компетентно жури с председател доц. Йорданка Неделчева – ВСУ „Черноризец Храбър“, членове – Милена Иванова – етнограф в Исторически музей гр.



Провадия и Ивайло Иванов - ВСУ „Черноризец Храбър“.

Идеята на форума е да съхранява и предава на поколенията българската народна музика, песен и танц. Празникът стана своеобразно послание към младите хора да обичат нашия фолклор и да го изпълняват с любов и даде възможност за творчески контакти и обмен на информация между ръководителите на самодейните колективи и школи.

VII-я Общински преглед на любителското творчество „Корените на Сър-

та“ Провадия завърши с пожелание за бъдещо ползотворно сътрудничество и до нови срещи на празника на българския дух и талант!

Силвия Боева

ПРОВАДИЯ ПЛЮС

Издание на Община Провадия

Редакционен екип:

Валентина Кирова, тел.: 4-78-31

Росица Пиринлиева, тел.: 4-78-38

Антоанета Георгиева, тел.: 4-24-78